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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 005/2017. 
 
Aos (03/04/2017), três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza 
nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Nunes Brandão, Secretariado pelo Vereador Luciano 
Santos Costa, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro 
Schneider, Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de 
Castro, Jose Soares de Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh,Thiago 
Montel Mourão Reimer.  Dando quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr 
Presidente deu por aberto os trabalhos em seguida convidou o Pastor  Deocarlos 
da Igreja Casa de Oração para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e Orar. Leu no 
livro do Profeta Isaias Cap. 10 vers. 01 que dizia o seguinte: Ai daqueles que 
Decretam Leis injustas, e dos escrivães que escrevem perversidade. Falou que 
parece que não tem nada a ver com o assunto mas afirmou que tem tudo a ver 
sim , por que o futuro desse município em grande parte passa por esta Mesa, 
passa pela mão dos senhores e senhoras por isso fica este texto de reflexão para 
ao aprovar uma Lei não se faça algo que satisfaça o homem mas contraria a 
Deus por que ele é senhor de tudo e de todos, e qualquer Lei que fizermos ou 
aprovarmos tiver apenas o intuito de beneficiar uma pessoa isoladamente mas 
contrariar os princípios de Deus terão que prestar contas a Deus, a sua 
preocupação com o vosso êxito, sucesso, aprovação de cima para baixo, 
aprovação de Deus e dessa sociedade que tanto espera do vosso trabalho. orou 
dizendo: Pai querido, bendito Senhor na autoridade em nome de Jesus ora por 
este lugar, pela vida de cada um destes legisladores que compõe esta Casa de 
Leis, rogou que sobre eles venham a tua benção e direção do senhor, venha a 
paz a sabedoria, que o senhor ministre sobre eles o discernimento sobre o que é 
certo e que não se promova nenhuma lei e situação que venha transgredir a tua 
vontade e os teus mandamentos, que sejam instrumentos para o beneficio para 
esta sociedade, use eles para atender os anseios da população de nossa cidade, 
revoga toda palavra de derrota, fracasso, maldição que foi liberada contra a vida 
destes homens e mulheres, toda a palavra liberada de xingamento, de ladrões, de 
corruptos, toda palavra ofensiva seja revogada, pediu ao Senhor Deus que 
proteja cada uma dessas autoridades legislativas,dando a eles a luz, a orientação, 
para um bom procedimento, pediu que sobre esta Casa de Leis os anjos do 
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Senhor estejam aqui e que todo o mal que é mandado para este lugar para 
embaraçar, causar situações complicadas, dificultar o governo desta cidade, seja 
disperso deste lugar, repreendeu todo o mal, em nome de Jesus desfez toda força 
malignas, negativas, pediu que os anjos do senhor esteja nesta Sessão em todos 
os dias da semana, dos meses, do ano, durante os trabalhos desses  legisladores, 
abençoou esta cidade e os que ouvem esta Sessão, que esta Sessão seja 
conduzida de forma pacifica, cada um seja direcionado pelo Senhor para a gloria 
do teu nome, que o senhor guarde cada um perto de Ti, abençoou e agradeceu.                 
A Srª. Presidente declarou abertos os trabalhos, informando que não seria 
necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do 
conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. Correspondências Expedidas: 
Ofício nº 013/2017 Gab/Ver. Fausto Francisco de Oliveira,  ao Sr. Gleison de 
Oliveira Silva, Secretario de Infra Estrutura, solicitando para que seja feita a 
limpeza no Setor Ribeirão Bonito, e nos arredores da Rodovia,solicita ainda  a 
limpeza do campo de futebol do referido setor; Ofício nº 15/2017 Gab/Ver. 
Fausto Francisco de Oliveira, aos servidores públicos encaminhando o oficio 
FMPS 030/2017 para conhecimento da real situação do Ribeirão Previ ; Ofício 
nº 07/2017 Gab/Ver. Altamiro Schneider, ao  Deputado Estadual Baiano 
Filho, solicitando que faça gestão junto ao Senador Cidinho Santos-PR para 
agilizar a liberação de uma PC. Requerimento,Gab./Ver Isabel Fernandes 
Santos de Castro, solicitando o espaço desta Casa de Leis no dia 04/04/2017 as 
19:00 hrs para uma reunião com o Deputado Estadual Valdir Barranco.   
Correspondências Recebidas: Oficio nº 030/FMPS aos Exmos. Srs. Fausto 
Francisco de Oliveira, Jose Soares de Sousa e Thiago M. Mourão Reimer 
resposta ao oficio nº 07/2017 de 09 de março de 2017, o qual solicita 
informações sobre os parcelamentos na Ribeirão Previ; Oficio nº 
102/2017/Gab/Saio/Sesp á Excelentíssima Sr. Vereadora Luzia Nunes 
Brandão, resposta ao Oficio nº 018/2017  o qual solicita a nomeação de um 
Delegado de Policia. Requerimento do Sr. Fernando de Freitas Feitosa, 
requerendo o uso da Palavra Livre no dia 03/04/2017, com o assunto, Lei 
401/2004 Estabelece normas especiais para funcionamento de bares e similares. 
A Srª. Presidente informou que todas as correspondências serão arquivadas 

nesta Casa de Leis.  ORDEM DO DIA: A Srª. Presidente determinou ao 
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Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 001/2017 de 
Autoria do Poder Executivo Municipal que “Altera o  Artigos, anexos e 
Tabelas das Leis 673/2013 e Lei 685/2014 e dá outras providências”. 
Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 013/2017 a Srº Presidente determinou 
ao Sr. Secretario a leitura do Parecer nº 002 sobre o mesmo o qual dizia o 
seguinte:  Considerando que o Projeto de  Lei 01/2017, é de suma importância 
para a organização do quadro Funcional dos Servidores deste Municipio; 
Considerando que o projeto do presente Projeto é também cumprimento do TAC 
( Termo de Ajustamento e Conduta) firmado entre o município e o Ministério 
Publico, há mais de dois anos e que somente sob Solicitação do Ministério inicio 
do corrente ano este foi enviado a esta Casa de Leis, e assim percebemos que o 
referido vem buscar efetivar um Ajustamento sobre os Cargos/ funções onde foi 
possível notar uma Sub posição dos mesmos, e neste contexto este não 
demonstra nenhum impedimento pra sua aprovação. Portanto Senhores 
Vereadores/as, diante do exposto Emito parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 
01/2017, na integra. Concluída a leitura do Parecer a Sr.ª Presidente colocou o 
mesmo em discussão. Manifestou a vereadora Isabel Fernandes falando que 
esse projeto como já foi colocado, projeto este que esta aqui se não se engana 
desde o começo de fevereiro protocolado  nesta Casa com a pretensão de fazer a 
reestruturação dos artigos que para eles fosse bem debatido, buscaram em todas 
as instancias tentar compreender da melhor forma possível esse projeto, por que 
para eles ficou-se claro que o projeto já firmado o TAC junto ao Ministério 
Publico e Administração Publica, ainda no inicio de 2015,e que ficou por lá 
2015 inteiro, que tinha um ano de prazo para que ele fosse cumprido via 
ministério publico,e ficou 2015 e 2016 inteiro, e chega a essa Casa somente  em 
2017,ou seja dois anos, um ano após esse projeto ter sido encaminhado  pra cá, 
ter sido resolvido as indicações que o ministério publico ali colocava para a 
administração publica, então foi um questionamento para eles do por que de 
praticamente fechado quase dois anos,  esse projeto vir aqui? Depois 
excelentíssimo promotor de justiça o Dr. João cobrar da administração publica o 
cumprimento do TAC então buscaram nesse momento tentar compreender e 
ainda levar a aprovação da CPU, entendem sim que é muito importante que é 
possível acontecer por que fica claro  a questão  super posição dos cargos,  por 
que chefia e diretoria são as mesmas pessoas que recebem, pelos títulos e 
desempenham as mesmas funções, atuação dentro da administração publica 
assim como a questão da tesouraria que é claro pela Constituição Federal que  
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são cargos de prioritariamente ocupados pelo cargo e carreira de concurso de 
prova de títulos e viça e versa, então deixou claro que todo o seu 
encaminhamento quanto casa é para que de imediato se faça as alterações as 
proposições que propõe trazer junto a administração para resolver um dos 
problemas que enfrentam em quanto município. Manifestou a vereadora Leia 
Ferreira Bento dizendo que concorda com o Parecer independente da data 
2015, ou 2017 ate mesmo por que é um TAC do ministério publico solicitando 
esse Termo de Conduta logicamente deve ter sido um acordo com o ministério 
publico para que ele pudesse dar entrada agora por isso concorda com o parecer 
que foi feito dentro da CPU por vocês, onde ela não estava presente momento 
mas apóia e vota sim para o parecer. Nenhum vereador mais quis se 
manifestar sobre o Parecer a Sr.ª Presidente colocou o projeto de Lei 
001/2017 em discussão, nenhum vereador quis se manifestar sobre o Projeto de 
Lei, a Sr.ª Presidente colocou o Projeto de Lei 001/2017 em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 002/2017 de Autoria 
do Poder Executivo Municipal que “Altera o  Artigo 3º da Lei 564/201 e dá 
outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 002/2017, a Sr. 
Presidente Baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente Única - CPU 

. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Projeto de Lei nº 003/2017 de Autoria do Poder Executivo Municipal que 
“Altera parágrafo do Artigo 8º da Lei 635/2012 e dá outras providências”. 
Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 003/2017 a Sr.ª Presidente determinou 
ao Sr. Secretario a leitura do Parecer nº 003 sobre o mesmo, o qual dizia o 
seguinte: Considerando que o Projeto de Lei 03/2017 busca reduzir as despesas 
deste Municipio com Ensino Superior, este propõe a alteração desta, sendo pago 
aos tutores uma bolsa de apenas um salário mínimo em vigor mensal. Portanto 
senhores Vereadores/as, diante do exposto Emito Parecer Favorável ao Projeto 
de Lei nº 03/2017, em seu todo. Concluída a leitura do parecer 003/2017 a 
Sr.ª Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis se 
manifestar. A Sr.ª Presidente colocou o Projeto de Lei 003/2017 em discussão, 
manifestou a vereadora Isabel Santos de Castro dizendo que o  projeto 
03/2017 que traz a alteração do artigo 8º que é uma lei do final de 2012, essa Lei 
trazida para essa Casa e aprovado, pode dizer que eles  enquanto educação já se  
questionava naquele momento esse projeto, em detrimento sempre buscam 
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acompanhar na medida do possível nas suas condições as receitas do município 
de Ribeirão Cascalheira, e já ficavam preocupados por que aquele projeto de Lei 
ele trazia a cedencia do professor a figura do profissional tutor do pólo  e ter a 
disponibilidade para o atendimento no pólo, e já questionavam e ficavam 
preocupados por que já previam isso que esta aqui nesta Casa hoje para  
apreciação e aprovação a preocupação com as questões financeira do nosso 
município, pediu para entrar na fala do pastor que falava da preocupação com a 
questão do individual e para  o coletivo para a sociedade de um modo geral,por 
que da sua preocupação? Por que aqui percebem que o município como tem sido 
colocado pela administração e tanto a nível de pais também a dificuldade 
financeira que se passa, então o projeto traz ai , apesar que já conversaram com 
o tutor do pólo tentaram dialogar tentando compreender o projeto que se 
encontra nesta Casa aqui hoje que traz a proposta ai deles a cedencia do 
profissional para atuar diretamente, especificamente no pólo, mas que atua 
dentro da educação básica e depois atua na orientação dos cursos de licenciatura 
e que venha receber do município apenas um salário mínimo por que já são 
todos profissionais que são ai remunerados com a bolsa do ministério da 
educação que vem também para o município quanto  bolsa e não mais salário, 
continuam valorizando mas valorizando em uma outra dinâmica do atendimento 
com o recurso a menos por que eles tem o profissional dentro da universidade e 
nos enquanto  município na escola e o município pagando a pessoa que estava 
substituindo o profissional que estava em cedencia, por isso traz ai a aprovação 
na CPU e o apoio de todos os nobres vereadores, com a perspectiva de pensar 
em  um todo no município de Ribeirão Cascalheira. Nenhum vereador mais 
quis se manifestar a Sr.ª Presidente colocou o Projeto de Lei 003/2017 em 
votação,sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 
011/2017 de Autoria do Vereador: Altamiro Schneider que   “Indica ao 
Poder Executivo Municipal extensivo  a  Secretaria Municipal de Saúde, a 
necessidade de informatizar o Hospital Municipal”. Concluída a leitura da 
Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o 
vereador Fausto Francisco, falando que apóia a  indicação do nobre vereador 
Altamiro Schneider pois acredita que é necessário que o atendimento do hospital 
seja informatizado, pediu ao Sr. secretario de saúde que agilize essa indicação o 
mais rápido possível, pois já passou da hora de informatizar aquele hospital. 
Nenhum vereador mais quis manifestar-se. A Srª. Presidente colocou a 
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Indicação nº 011/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
A Srª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 012/2017 de Autoria da Vereadora: Leia Ferreira Bento que 
“Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de colocar placas de 
identificação em todos os Órgãos municipais se possível nos Órgãos 
Estaduais conveniados com o Municipio”. Concluída a leitura da Indicação, a 
Srª. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou a vereadora Leia 
Bento, pedindo apoio a sua indicação porque tem ai uma grande dificuldade das 
pessoas que vem por exemplo, tributação não tem identificação não é ? o Sefaz 
também não tem identificação, então pede que o Sr. prefeito coloque 
identificação em todos os órgãos municipais e também os conveniados com o 
estado que é a Sefaz, o Detran que mudou de local e tem uma placa que é 
escondida, que seja mais próximo a avenida para que as pessoas possam estar 
indo e sabendo a localização  perfeita, e também todas as escolas municipais por 
que temos ai mais duas escolas que não tem identificação. Manifestou o 
vereador Altamiro Schneider, pedindo uma placa também no hospital 
municipal.  Nenhum vereador mais quis manifestar-se A Srª. Presidente 
colocou a Indicação nº 012/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. A Srª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da  “Moção de Aplausos nº 002/2017 de Autoria do Plenário das 
Deliberações á jovem Ana Caroline Santana Silva”. Concluída a leitura da 
Moção de Aplausos, a Srª. Presidente colocou a mesma em discussão. Nenhum 
vereador mais quis manifestar-se. A Srª. Presidente colocou a Moção de 
Aplausos nº 002/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
Nada mais havendo na ordem do dia, a Srª. Presidente passou para a Palavra 
Livre, Usou a tribuna o 1º inscrito Sr. Fernando de Freitas Feitosa,  
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes pedindo aos 
senhores vereadores que não mude a lei mas que aumente o horário de 
funcionamento, por que hoje o comercio funcionando ate a meia noite, mal paga 
funcionário pediu para que mude durante a semana ate as duas da manha e nos 
finais de semana ate as quatro da manha   . Manifestou o vereador Altamiro 
Schneider falando que essa é uma lei que é a 401/2004 do dia 27 de dezembro 
de 2004, e a poucos dias teve uma reunião com vários comerciantes do gênero 
junto com o tenente e o secretario de administração foi a onde pegaram a lei e 
ficou combinado de fazer uma PEC nessa lei e elevar o horário das onze para a 
meia noite bares e similares essa  lei não chegou para os senhores vereadores 
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ainda, também os senhores vereadores sabe do anseio do senhor para pagar 
funcionários, aluguel, mas também tem que ver pelo outro lado da sociedade que 
precisa de descanso, durante o funcionamento dos bares e similares, então se for 
para executar essa lei de imediato ela seria onze horas da noite, como esta na  lei 
401 e determinado pelo Ministério Publico, sugeriu ao comerciante que enviasse 
uma nova emenda nessa lei que vai vir elevando uma hora a mais durante a 
semana e duas horas a mais nos finais de semana e o poder publico ira ver dos 
dois lados, por que o senhores vereadores não podem olhar somente de uma 
forma, tem que olhar os dois lados, a lei ainda não chegou a partir do momento 
que a lei chegar aqui, vão discutir ela. Continuou o Sr. Fernando dizendo que 
essa lei ela esta violando os seus direitos constitucionais, onde na constituição 
da direito ao trabalho e ao empregador, sugeriu olhar na Constituição, disse estar 
pedindo apoio aos senhores vereadores por que esta violando os seus direitos do 
seu comercio por que a PM não tem o direito de chegar lá e mandar fechar o seu 
comercio, por que isso é uma fiscalização municipal, sugeriu pensarem na 
situação do cliente chegar as onze e meia da noite, o que pediu fica pronto a  
meia noite, e se o cliente chegar nesse horário ele vai ter que mandar o cliente 
embora? Disse que podem olhar na constituição por que essa Lei não pode ser 
aprovada, ela pode ser emendada se ela não ferir o direito, na constituição, ela 
esta ferindo os seus direitos, que tem direito ao trabalho, falou que se uma lei 
ferir a constituição ela não tem valor, e ela esta violando os seus direitos na 
constituição. Respondeu o vereador Altamiro Schneider, falando que se ela 
foi votada pelos vereadores em plenário e for sancionada ela é constitucional 
sim. Manifestou a Sr.ª Presidente, dizendo que a lei tem valor sim, comentou 
que o Sr. tenente colocou que nos finais de semana seria ate as duas horas, por 
que na lei não tem especificado de segunda a quinta, como o acordo que o 
tenente fez com os comerciantes, foi feito uma reunião e um acordo, e neste 
acordo foi adicionado sábado e domingo ate duas horas da manha. Manifestou a 
vereadora Leia Ferreira Bento perguntando ao senhor Fernando se ele 
participou da reunião que teve. Respondeu o Sr. Fernando falando que não foi 
convidado e esta aqui do lado, disse que iria mostrar um artigo da constituição 
federal. Manifestou a vereadora Leia Ferreira Bento falando que por 
enquanto esse projeto de lei ainda não chegou  na Câmara, afirmou que não 
estão com esse projeto, o que tem aqui é uma lei que foi aprovada em 2004 e ela 
pede para fechar as vinte e três horas, esse projeto ainda não chegou ate os 
nobres vereadores então eles não podem sobre um projeto que nem esta aqui ele 
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não chegou ainda nesta Casa, a lei que tem aqui essa que tem que fechar as vinte 
e três horas aprovada em 2004. Respondeu o Sr. Fernando dizendo que por 
isso veio pedir apoio aos nobres vereadores, todos sabem que o nosso pais esta 
em uma situação difícil, e veio aqui pedir para aumentar o horário e não tem 
condições de um comercio abrir aqui, os depósitos fecham as dez da noite, e os 
comércios locais começa a ganhar dinheiro depois das dez e fechar a meia noite, 
então não adianta nem abrir, disse que o seu bar esta a venda que não vai mais 
mexer com bar. Manifestou a vereadora Leia Ferreira Bento perguntando se 
isso foi questionado no dia da reunião ao pessoal que estava lá. Respondeu o 
Sr. Fernando que ficou sabendo que questionaram mas ele não  foi convidado e 
não participou dessa reunião, se não teria questionado por que  não tem lógica 
abrir uma lanchonete as seis da tarde e os depósitos fecham as dez da noite, e 
você começa a vender bebida a partir das dez, meia noite tem que fechar, você 
vai pagar aluguel, funcionário, não da conta, pode fechar ninguém mexe com 
isso mais, toda cidade tem que ter a vida noturna, ta certo que não pode exceder 
o limite do som, a partir das dez não pode ter som auto para não incomodar os 
vizinhos, mas a pessoa não pode sair para jantar, comer um salgado, uma pizza 
depois da meia noite, não é ditadura isso aqui, o nosso pais não declarou guerra 
pra ninguém, se fosse em um estado de guerra tudo bem, as pessoas diriam tem 
que ficar em casa né, agora estamos vivendo em uma cidade comum normal e se 
a policia te pegar na rua depois da meia noite você vai ate preso, esta pedindo 
apóio ao poder legislativo por causa disso, para fazer o seguinte não para tirar a 
lei, vai dar trabalho sabe disso, pede para ampliar da meia noite ate as duas da 
manha e nos finais de semana ate as quatro da manha, nos municípios vizinhos é 
desse jeito, Querência é ate as quatro, muitas pessoas estão saindo e esta tendo 
ate acidente a noite, por que no nosso município não tem um parque não tem um  
shopping, não tem nada, o lazer das pessoas aqui é ir em uma lanchonete comer 
alguma coisa com a família, e a partir dessa lei agora, que nunca foi ativada, e 
como já foi dito a partir de que esse promotor entrou ele pegou varias leis 
antigas e esta tentando ativar elas, mas isso esta ficando ruim é para o município 
que deixa de arrecadar imposto, por que se ele não vender o município não vai 
arrecadar imposto. Manifestou o vereador Altamiro Schneider falando que a 
lei é de 2004, ela não foi desativada ela foi sancionada e esta em vigor, votada 
em plenário e sancionada, em  vinte e sete de dezembro de 2004, dessa data pra 
cá essa lei nunca foi desativada ela poder não ter sido cumprida, mas se ela esta 
em vigor desde essa data. Respondeu o Sr. Fernando  dizendo que essa lei só 
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entrou em vigor agora, bem em uma época de crise dessa. Manifestou a 
vereadora Leia Bento relatando que essa lei entrou em vigor em 2004, mas está 
se cobrando ela agora, e esse projeto que você esta colocando ate a meia não 
chegou, os senhores vereadores não tem ele. Manifestou o vereador Luciano 
Santos Costa comentando que sabe que o Sr. Fernando depende daquilo pra 
viver, mas você não acha que no meio de semana ate uma hora não ficaria bom?  
não é contra no final de semana mesmo não,  acredita que no final de semana 
tem que ter umas horas a mais mesmo no caso ate as quatro horas, e esses dias 
estava na rua e viu, era mais de meia noite passou um cara em um uno branco 
sem camisa, bêbado pra todo lado e mesmo vendo a policia não foi 
correspondido, se tem uma lei, e que na verdade não tem uma lei, no caso tem 
essa de 2004, acha que policia pode sim chegar no seu comercio da uma olhada, 
isso é um direito policial, mas tem que se fazer um votação,  pediu para esperar 
quando a lei chegar ver o que da pra fazer, disse ser favorável a exceder um 
pouco a mais, sabe como é isso, a sua mãe já mexeu com boteco e sabe como é a 
vida, e o lucro muitas das vezes é muito pouco, não é muito lucrativo, as vezes o 
cara sai de uma quadra de um campo e vai fica ate mais tarde, entende, não esta 
julgando, diz ser favorável a aumentar mais um pouco, mas tem que ver a 
contribuição dos comerciantes com os vizinhos, moradores , pessoas que 
trabalham ate mais tarde, como já foi dito tem o som automotivo, hoje já cortou 
muito isso, é favorável a aumentar um pouco a mais o horário. Continuou o Sr. 
Fernando perguntando aos senhores vereadores se pode continuar trabalhando 
durante a semana ate uma hora, ate mais tarde ou vai aguardar ainda? 
Respondeu o vereador Altamiro Schneider que na sua opinião   a lei que esta 
aprovada e em vigor é essa de 2004, então se você ficar como bar aberto ate a 
meia noite você vai estar descumprindo a lei, ate chegar a nova lei e ser votada, 
então não pode induzir o seu erro, tem que orientar o Sr. Fernando, a lei que esta 
em vigor é ate as vinte e três horas, disse estar com a lei em mãos e sugeriu caso 
não tenha passar uma copia ao Sr. Fernando, ate que seja mandado pelo 
executivo uma emenda para essa lei. Manifestou a Sr.ª Presidente falando para 
fazer o seguinte quando a lei chegar na Casa, eles conversam em uma reunião 
todos cientes, todos vem para discutir, para ver se chega , ate a lei chegar na 
Casa você tem que cumprir aquilo que vocês combinaram com o tenente, ate por 
que foi feito um acordo com o pessoal alterando para uma hora, ate por que se 
fosse para liberar mesmo seria das seis horas ate as vinte e três. Manifestou o 
vereador Altamiro Schneider, falando que como parlamentar dessa Casa de 
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Leis, eleito com voto popular, sugere que seja feita uma emenda constitucional  
para esse projeto de 2004, que não se ouça somente os comerciantes, sugere que 
se ouça a sociedade civil organizada de uma forma em uma audiência publica 
aberta aonde todo munícipe pode se inscrever e colocar o seu parecer , o 
comerciante forma sociedade civil, que seja feita perante o  ministério publico, 
delegado representante dessa comarca, perante o tenente e todos os órgãos 
competentes Poder Executivo e Legislativo Municipal. Manifestou Sr.ª 
Presidente dizendo que é isso que vão fazer, quando chegar o projeto aqui 
acredita que a emenda vai chegar por que o tenente que veio a tribuna fez a 
proposta pra eles, quando chegar pode fazer o seguinte gente, vão ouvir os dois 
lados a população que não esta aqui presente mas esta ouvindo na radio pede 
que quando chegar que mandar anunciar a toda a população, quanto os 
comerciantes participem por que depois fica um oba, oba de que não estava, e 
fica descendo o pau em vereador dizendo que estão fazendo coisa errada aqui, 
por isso que pede todos os dias que tem sessão que venham pra cá, essa Casa é 
de vocês, as leis que fazem aqui vão servir para vocês, precisa de vocês amanha, 
quem vai ser beneficiado ou prejudicado com essas leis são os nossos munícipes 
então acha que assim, cobra muito aqui mais participação da população. 
Continuou o Sr. Fernando perguntando a Sr.ª Presidente no caso dessa lei que 
foi aprovada aqui e tem uma lei federal que diz que ele tem direito a trabalhar e 
não estipula horário para fechar, e se ele ficar aberto  o que acontece no 
município, ele vai ser multado o que vai acontecer? Respondeu a Sr.ª 
Presidente que a partir do  momento em que você mora em um município,tem 
se uma lei federal, toda Lei que se cria em um município ela é baseada em leis 
federais, acredita que regras são feitas para serem cumpridas, então se há uma 
lei no seu município onde você reside você tem que cumprir aquela lei, por que 
pode olhar na constituição essa lei não deve ter sido criada assim não, fala por 
que aqui já passaram parlamentares que aqui já estiveram e eles também tem 
noção, tipo assim da maneira em que veio com certeza baseado em outras leis. 
Continuou o Sr. Fernando dizendo que estava lendo ela aqui e esta escrito 
assim que após ser aprovada, seguido certinho, mas não pode violar os seus 
direitos da constituição, e os seus direitos na constituição tem que ele tem direito 
ao trabalho, e trabalha ate a hora em que ele pretender , tipo assim empregar 
todinho, ela foi aprovada esta de acordo  por isso pede para ela ser somente 
ampliada,mas nesse momento essa lei esta prejudicando o seu comercio, e pelo 
seu direito ele pode continuar aberto perante a lei federal, ele não disse que vai 
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ficar aberto pede o conselho de vocês. Respondeu a Sr.ª presidente dizendo 
que  particularmente para bater de frente com o Juiz  e Promotor, e acha que se 
você mora em um município você tem que seguir as leis daqui.  Continuou o 
Sr. Fernando falando que esteve conversando com o promotor esses dias e ate 
questionou ele, ele falou que o Sr . Fernando esta certo nesse assunto, disse que 
tem uma emenda 30, mas aqui na emenda tem que não pode ferir a constituição, 
ele falou não Fernando você tem razão eles tem que sentar e combinar certinho, 
conversou foi muito com o promotor, ele mesmo viu que estava errada essa lei, e 
o direito de ir e vir, direito do trabalho, então como que uma lei dessa pode o 
atingir pode ser multado. Manifestou a Sr.ª presidente  perguntando se o Sr. 
Fernando fez a mesma pergunta que fez a ela para o  promotor, e se continuar 
aberto? Por que as leis são feitas aqui, acredita que a pergunta teria que ser feita 
pra ele. Respondeu o Sr. Fernando dizendo que essa daí não. Manifestou o 
vereador Altamiro Schneider dizendo que na hora em que a lei chegar, vão 
unir os três Poderes Executivo, Legislativo, e Judicial junto com a sociedade 
civil organizada e os comerciantes para dar oportunidade tanto do senhor 
discutir a sua colocação como da sociedade colocar a aprovação dela, então 
enquanto esse projeto de lei não chega aqui nesta Casa para fazer uma audiência 
publica para dar andamento na PEC, qualquer emenda constitucional, o projeto 
401 de 2004 de 27 de dezembro tem que se cumprir isso aqui que já esta 
valendo. Usou a tribuna a vereadora Luzia Nunes Brandão, cumprimentou 
a mesa diretora publico presente e radiouvintes falando Usou a tribuna a 
vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a mesa 
diretora publico presente e radiouvintes falando que observando a questão 
dos projetos gostaria de chamar a atenção, em primeiro lugar parabenizar o 
nobre vereador Fausto por ter buscado junto ao sistema previdenciário municipal 
o espelho de como se encontra infelizmente o nosso fundo municipal de 
previdência, por que acredita que todo e qualquer cidadão trabalhador em uma 
instituição ele enquanto morador do campo ele sonha com a bendita e querida 
aposentadoria que é o momento em que você vai poder com certeza viver um 
pouco mais tranqüilo por que você já deixou aquela obrigatoriedade do trabalho 
diário, e como servidora publica de carreira e que se encontra hoje nesta Casa 
tem uma preocupação muito grande quando soma e vê que o nosso município 
ultrapassa hoje mais de dois milhões e meio de divida com o fundo municipal de 
previdência, então isso é muito triste, assombroso por que imagina como que vai 
ser o nosso final se nos não conseguir  dos gestores públicos que estão a frente 
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das pastas resolver esse problema,por que são anos e anos, se vê desde 2010 a 
2017 tem parcelamentos,e mais parcelamentos de situações, onde nos servidores  
contribuímos e muitas das vezes, são digamos assim indevidamente apropriados 
daquilo que é nosso por que quando desconta de mim deveria cair 
automaticamente nos cofres públicos por que já descontou do seu salário, então 
é uma coisa sua que automaticamente cair, e percebe  aqui nos cálculos muitas 
da vezes isso não tem acontecido,então é um buraco sem fim, que fica com 
medo dele ai, então chama atenção de toda a população de um modo especial os 
trabalhadores do serviço publico que precisam dar um chega pra lá nessa 
situação por que é grave, chama atenção também em relação ao latocinograma 
em especial ao nosso prefeito dizer que logo estará lá o seu requerimento 
pedindo o latocinograma aqui, por que pelo menos o que percebem na questão 
da superposição falado anteriormente, percebe que particularmente se encontra 
nessa Casa e tem certeza todos os nossos munícipes, ela por exemplo somente 
vê um espaço a cada dia mais cheio mais servidores e nenhum resultado, que a 
desculpe ai  a população mas é isso o que percebe, muita gente e pouco 
resultado, fechando ai esses três meses enquanto representante popular por mais 
que já chamaram aqui a secretaria de agricultura, que sabe é um ponto prioritário 
para o crescimento do nosso município, não vê andar pelo menos ela esta 
angustiada com isso, pelo menos no que conversam no dia a dia nesta Casa vê a 
preocupação deles muito grande, como que vai ficar, somente vê a cada dia 
caras novas mas não vê o resultado disso, então para ela isso é preocupante não 
precisa de ter um mecanismo pra isso, isso precisa ser  superado e com a sua 
participação, hoje esta feliz por que vê que tem uma contingência bem maior,se 
Deus quiser a cada dia vai poder ampliar isso, e precisa ser ampliado,acredita 
que tem que chamar a atenção do nosso prefeito por que não é emprego é 
produção, por que se não tiver produção nos vamos falir logo, logo não terão 
condições de viver nessa situação, por exemplo vivenciado a questão da saúde 
no município  é  muito triste todo dia ouvir um pai de família te ligar e pedir 
ajuda meu filho foi pra lá e não conseguiu fazer a cirurgia por que estamos 
devendo no regional, meu filho voltou me da uma passagem, isso é triste, 
precisa resolver isso, precisa discutir assim como já discutiram, reduzir nisso, 
naquilo, e precisa reduzir um pouco, tem coisas que não precisa ponderar,  
mesmo que as vezes as pessoas vão olhar para eles com indiferença mas vão ter 
que chamar alguns seguimentos para eles discutirem isso, por que não  da para 
tocar nossa cidade do jeito que ele esta ai. Não sabe se foi o vereador Altamiro 
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ou o vereador Fausto, mas parabenizou a questão da informatização do hospital, 
estamos ai entrando no terceiro milênio e ainda vivemos com um hospital com 
uma fichinhas lá rasgada para encontrar para consultarmos, acha precisamos 
avançar, na era da tecnologia, no sábado colaram grau de dez munícipes na área 
da tecnologia e lá no hospital um lugar importantíssimo, e ainda fichinhas 
rasgadas que quase não se acha mais, acha que tem que chamar a atenção para 
isso. Voltou ao projeto da retomada do profissional da educação no espaço da 
educação básica e indo lá com o salário mínimo, quis voltar ali, onde dizem 
fulano é da área da educação e é favorável, é favorável pelo contexto do todo 
não pelo contexto do individualizado, então tem que pensar e ver outras 
carreiras nas suas quatro pontas tem que pensar em Ribeirão Cascalheira na suas 
quatro pontas, e aquilo a já sabiam que era insuportável, que o município não 
iria dar conta daquilo que em 2012 a ultima Sessão Ordinária foi a lei foi votada, 
aprovada e sancionada, quando soube disso no espaço da escola já sabiam que 
era insuportável pra eles,por isso disse hoje na CPU que votaria favorável por 
que tem plena consciência do que esta discutindo, fazendo,conhecendo graças a 
Deus os seus mais de vinte anos, faz questão de acompanhamento de receita 
desse município, em outras coisa não tem domínio disso, mas na receita 
consegue acompanhar um pouco, e dizer ainda mais também, voltar lá com o 
nosso prefeito pediu por favor para olhar para o nosso povo com carinho nos 
leve a serio nas nossas demandas por que somos um povo merecedor,nosso 
município tem uma carência muito grande e muito necessitado em ambas as 
partes, aproveitou para levar a todo nosso povo o convite que ate já rodou na 
cidade na radio para amanhã a noite as 19 horas vai estar aqui o Deputado 
Estadual Valdir Barranco preocupado com as questões do campo, regularização 
fundiária, a questão do homem que esta lá na terra passando por muita 
dificuldade , vai estar aqui nesta casa o Deputado Valdir barranco a partir das 19 
horas, todos sintam – se convidados  sejam aqui da cidade, do campo, lembrou 
também que nesse dia 9, solicitou espaço a Sr.ª presidente das 8 as 17 horas o 
partido dos trabalhadores vai estar, acredita que vai ser feito nesse espaço nesta 
Casa todos os seus filiados que vão vir aqui votar a regularização do diretório 
municipal. Parabenizou a jovem Caroline pois teve a honra de ser a professora 
alfabetizadora da Caroline, parabenizou os pais também, disse que  não é por 
que é  professora mas não reconhece a nossa educação como fraca não, a nossa 
educação é  muito é forte pelo que vivem dentro da escola, quantos que tem 
engenheiros, alguns na área da medicina,em todas as faculdades em todas as 



                                                               
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 

ADMINISTRAÇÃO 

   

áreas do conhecimento nossos alunos estão lá o que diferencia é a participação 
da família todo aquele que a família é presente na escola os filhos são 
vencedores, querendo ou não a família é a base de tudo, a escola sozinha não faz 
ninguém, comentou sobre a fala do pastor Deocarlos que os  deu forças e sem 
Deus não somos nada independente de qualquer religião, credo todos são filhos 
de Deus e buscam a cada dia esse fortalecimento, fica feliz de saber que todas as 
reuniões tem uma pessoa que representa a vida religiosa que vem nesse espaço  
aqui para o fortalecimento da fé, espera contar com todos os companheiros de 
trabalho amanhã, e que na próxima sessão possa ter mais pessoas presentes                 
Usou a tribuna o vereador Jose Soares de Sousa, cumprimentou a mesa 
diretora publico presente e radiouvintes  ressaltando a questão dessa divida 
previdenciária, que o deixa muito triste por que acredita que isso vem se 
arrastando á décadas, por que a partir do momento  e que tem uma divida 
acredita ela não tinha que existir, nesse nosso município acredita que ela não 
deveria existir, por que a partir do momento que paga por exemplo o Sr. Fausto 
Fortunato automaticamente já vem descontado do salário dele, isso tinha que ser 
repassado para os cofres públicos, então essa divida não tinha que estar hoje no 
nosso município, isso o entristece muito e acredita que o prefeito tem o mais 
rápido possível deve colocar essa divida em dias, e isso vai prejudicar com 
certeza o futuro dessas pessoas que realmente precisa da sua aposentadoria no 
futuro. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a 
mesa diretora publico presente e radiouvintes Comentando sobre a fala do 
bispo Deocarlos que usou a tribuna e usa as palavras bíblicas da forma em que 
usou, deixou uma responsabilidade enorme nas costas dos vereadores, os nobres  
todos sabem que a caminhada é árdua, é difícil, mas porem se depender do 
criador todos terão êxito no final da caminhada, recebem muitas bordoadas, 
criticas no dia a dia, as  vezes chega a se exaltar os ânimos dos vereadores ao 
discutir os projetos entre eles, mas para o bem do município, nessa sala de 
reunião hoje estiveram reunidos por duas vezes uma com a CPU e outra com a 
unanimidade dos vereadores, discutindo projeto o que é correto, o que não é 
correto para o município de Ribeirão Cascalheira e quando o pastor fala na 
palavra em que abriu a nossa Sessão que o vereador tem que ter conhecimento, 
respaldo político, tem que buscar a Deus, tem que ter perseverança, atitude, eles 
tem que passar a realidade e as vezes são entendidos de forma errada, por 
exemplo o patronal do INSS do Ribeirão Previ não se parcela esse tem que ser 
pago, e esta pago, o patronal, se deve quatro parcelas do pessoal, foi parcelado, 
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tem divida? Tem! Não é só dessa gestão vem de gestões anteriores, acha 
louvável vereador quando coloca-se aqui que tem que quitar por que quem 
trabalhou a vida toda chega no final agora precisa se aposentar é louvável, 
porem não tem parcela atrasada não, foram parceladas e todas elas foram pagas, 
tem uma divida parcelada a vencer, comentou sobre a fala da vereadora Isabel 
que cobrou mais presença do prefeito, e ontem não foi no Paraíso com o 
deputado e não foi por que não recebeu o convite e tem certeza de que o prefeito 
não foi também por que não recebeu o convite, amanha ele vai estar aqui vai se 
fazer presente, aproveitou o convite de Novo Paraíso, dia 07 tem uma Audiência 
Publica, foi marcada e com a infelicidade do que aconteceu perdemos uma 
pessoa querida no nosso município e foi adiada para sexta feira dia 07 as 14 
horas, aonde a população esta toda convidada para lá no Distrito de Novo 
Paraíso ouvir a população que lá reside e levando os secretários, levando os 
nove vereadores, levando o prefeito, e ouvindo aquela comunidade em prol da 
melhoria para o Distrito de Novo Paraíso, por que eles, se coloca no meio por 
que ele também deve visita lá, ele também é vereador do distrito de Novo 
Paraíso , por que é vereador do município de  Ribeirão Cascalheira e lá pertence 
ao município, e com isso os nove votaram nessa Casa de Leis o requerimento 
dessa audiência publica, com os secretários de administração, saúde, infra 
estrutura, ação social, com o prefeito e com o sub prefeito, para ouvir a demanda 
do distrito de Novo Paraíso com mais emergência, já deveria ter acontecido, lá 
vão ouvir a população e será sexta feira as 14 horas. Comentou sobre a 
audiência publica que aconteceu no Alo Brasil onde foi discutido o traçado da 
BR 158, e também pegaram um gancho no que foi falado na nossa cidade a 
licença ambiental da 080, foi produtivo, liberada, foi mudado o traçado, podem 
dizer que o município não tem nada a ver, tem sim, o projeto vai passar por aqui 
a partir do momento em que asfaltar por lá, que sai a rodovia 080, tudo o que se 
corre pela espinha dorsal no Vale do Araguaia passa por aqui, então foram lá 
marcaram presença, os vereadores  Jose Soares, Thiago,  Isabel,  a Presidente, os 
demais vereadores não foram por que estavam em outra demanda  também 
trabalhando em prol de algo para o município, encontrou o pastor Deocarlos lá, 
achou muito bom depois da conversa que ouviram alinhar o raciocínio ,  e trazer 
para o município o que realmente é necessário. O hospital regional foi pago 
sexta feira, mais uma parcela, se deve uma parcela de março que venceu sexta 
feira venceu o mês de março, tem ate dia 05 que é quarta feira agora para pagar 
a parcela de março, esta em dia o hospital regional. Manifestou a Sr. 
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presidente  falando que o atendimento continua suspenso, disse que ligou lá era 
cinco horas para ver sobre a sua mãe que estava com o braço quebrado,e foi 
informada que para Ribeirão Cascalheira somente esta atendendo emergência, 
falou que iria voltar a ligar para secretario de saúde e mudar o retorno, podia ser 
que já tinha resolvido a questão. Continuou o vereador Altamiro Schneider 
dizendo que não, que esta atendendo, e perguntou se foi a diretora ou uma 
atendente. Respondeu Sr. Presidente que foi uma atendente. Continuou o 
vereador Altamiro Schneider dizendo que amanha pela manha vai junto com a 
Sr. presidente ligar , lá no hospital regional, depois que conversar com o 
comandante, vão pegar de perto essa demanda, se possível antes de saírem 
gostaria de que fizesse uma ligação para o secretario de saúde e prefeito para 
que os acompanhasse ate lá para colocar em dia esse atendimento por que sexta 
feira foi pago mais uma parcela. Manifestou a Sr.ª Presidente  dizendo que as 
vezes o que esta acontecendo não é a questão desse pagamento é a questão de 
como não esta tendo medico no município para fazer cirurgia então a saúde do 
município achou por bem fazer uma reunião com eles e diminuir o repasse para 
Água Boa por que esta tendo uma demanda aqui. Continuou o vereador 
Altamiro Schneider pedindo para explicar que o hospital regional atende por 
demanda, nesse município tem um medico contratado que faz cirurgia em nosso 
município, ocorre que esta se fazendo de três, quatro cirurgias por semana aqui, 
as mesma cirurgias  que se faz aqui o hospital regional tem lá na regulação e não 
baixou o valor do convenio, então se diminuiu  a demanda do hospital regional, 
nosso município esta com medico a altura, é obvio que precisa diminuir a 
demanda,por que ? fazendo a cirurgia aqui e precisamos segurar esse medico 
aqui, o fundo municipal de saúde se não reduzir não cortar gastos vamos perder 
esse medico aqui e não é boa coisa para o município perder um medico que esta 
fazendo cirurgia aqui,hoje ele teve uma conversa com o secretario de saúde Jair 
que a partir do dia 20, 25 já vai fazer cirurgia de vesícula, então já vai começar a 
desafogar aqui também duas três semanais já desafoga,já acaba a regulação, 
então se tem um medico cirurgião o hospital regional atende por demanda cinco 
mil e quinhentos se mandar cinco, dez paciente estão lá recebendo, temos um 
medico aqui que esta cortando o trabalho do regional lá sugeriu a Sr.ª presidente 
que vão juntos amanha lá convidou os outros vereadores, disse que foram eleitos 
pelo povo para defender os interesses do povo, a saúde ainda esta alem do que a 
população é merecedora, todos tem conhecimento disso seria hipocrisia dizer 
que a saúde esta bem, mas já melhorou muito o secretario  tem trabalhado muito, 
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a ida no distrito de Novo Paraíso  é também  para falar sobre  saúde, medico, 
dentista, agente de saúde e todos estão empenhados na melhoria dessa demanda 
no distrito somente lá mas também aqui na cidade, tem certeza que se unirem e 
cobrarem o que for necessário e correto vão chegar em um lugar denominado, é 
a passos lentos? É , o serviço publico tem uma morosidade, demora não chega 
do dia para a noite mas muita coisa tem feito,  parabenizou as pessoas presente 
por terem vindo que continuem pois este é o papel do cidadão, inclusive tem 
propaganda na televisão votou no prefeito cobre, procure e cobre o serviço, ele 
os outros vereadores, juntamente com o prefeito e vice prefeito estão aqui para 
retribuir os votos que a eles foram confiados e representa - los com trabalhos, 
seriedade e dignidade. Usou a tribuna o. Usou a tribuna o vereador Fausto 
Francisco de Oliveira, cumprimentou a mesa diretora publico presente e 
radiouvintes falando a respeito do levantamento que fez sobre o fundo 
municipal, foi parcelado, esta sendo pago, mas é descontado na fonte do 
servidor publico 11% automaticamente não tinha que existir esse parcelamento, 
fez  o levantamento e vai acompanhar, a cada três meses vai tirar uma copia no 
setor responsável e vai passar para o servidor publico  e vai fazer como fez hoje  
mandar uma copia para cada órgão do setor publico, sobre o fundo  vai 
acompanhar pessoalmente. Falou sobre a indicação do vereador Altamiro  
Schneider , a informatização do hospital isso é de suma importância, precisa 
agilizar aquele atendimento lá não existe mais pegar ficha, hoje tem que 
informatizar, a indicação foi aprovada espera que o secretario de saúde junto 
com o executivo, o prefeito que faça o mais rápido possível. Falou que fez um 
levantamento sobre os lote urbanos no setor caixa de água, próximo ali aquela 
caixa de água tem um lote de aproximadamente 5270 metros quadrados, os 
moradores estão cobrando que seja feita a limpeza, fez um levantamento com o 
diretor do departamento de terra Welton Gomes dos Santos e este lhe passou que 
aquela área lá esta no nome da Telemat, pediu que o jurídico tome providencia e 
coloque na divida ativa o IPTU esta atrasado desde 2006, tem uma divida de 
5.000,00 (cinco mil reais). Comentou que pediu ao secretario de obras que 
fizesse uma limpeza no Ribeirão Bonito na entrada da nossa cidade, 
acompanhou hoje pessoalmente, falou com o Sr. Gleison mandou dois 
caminhões e começou a limpeza lá. Agradeceu a presença de todos e que a 
população a cada participe mais, lembrou da audiência publica na próxima sexta 
feira no Distrito de Novo Paraíso e espera que população se faça presente, pois 
vai estar presente os secretario de Obras, saúde, educação, Ação social. 
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Agradeceu ao pastor Deocarlos que esses dias veio aqui e deu uma orientação 
espiritual a eles  e foi muito bom.  Usou a tribuna a vereadora Leia Ferreira 
Bento, cumprimentou a mesa diretora publico presente e radiouvintes 
falando a toda a população que estiver ouvindo,  ou seja aqui presente, sobre a 
APAE que esta passando por uma grade dificuldade financeira e ela é uma 
entidade que necessita de apóio da população pedindo a todos para fazerem 
doações para estarem participando, pode ser doação de alimento, equipamentos, 
combustível, por que eles estão realmente precisando, a APAE é uma associação 
muito bonita, tem certeza de que todos que tem seus filhos lá são muito bem 
cuidados,sugeriu as pessoas visitarem e conversarem com a diretora da 
associação a Vanusa, e estará colocando direitinho as dificuldades, por falta de 
convenio com o estado, o município se vira da forma que dá, pediu aos nobres 
vereadores para ver com os deputados, com emendas, para que possam estar 
colocando para a APAE pedindo apoio, vai esta em Cuiabá pedindo 
aceleramento do convenio que foi licitado para que o estado faça  com a APAE, 
por que eles estão precisando mesmo. Comentou que foi procurada pro vários 
velhinhos a respeito do LOAS, foi questionada sobre o que esta acontecendo, 
tem vários benefícios que estão sendo cortados, por que foi colocado pelo 
governo federal a obrigatoriedade para que eles procurem a assistência social, 
para atualizar os seus cadastros, então pediu a todos que estiverem ouvindo que 
vá ate assistência social, que procure a Silvani, a Silvana, as técnicas em 
assistências para que elas possam, estar colocando o que precisa para realmente 
não perca por que o Loas é um beneficio muito bom que ajuda a terceira idade e 
o pessoal que necessita. Manifestou a Sr. ª Presidente dizendo que para 
esclarecer o Loas é para o pessoal que é aposentado por invalidez, que e não 
tinha o direito a aposentadoria e conseguiu o beneficio com mais de sessenta 
anos então essas pessoas devem procurar a Silvani no CRAS. Continuou a 
vereadora Leia dizendo que já aconteceu de vários já foram cortados, mas a 
Silvani já tem o histórico já sabe como resolver pelo fato dos que já 
aconteceram, pediu as pessoas que estiverem ouvindo e as pessoas presente que 
ajude a repassar essa informação. Comentou sobre a fala da vereadora Isabel 
sobre o contrato de caras novas, afirmando que concorda com ela plenamente, 
acha que quando se contrata caras novas que no mínimo elas estudem o que 
estão fazendo ate mesmo para poder responder para eles o que pode e o que não 
pode ser feito. Falou sobre a saúde do hospital ela vê da mesma forma que o 
vereador colocou que tem dificuldades, tem sim, porem esta melhorando, a 
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passos lentos, mas estamos sim, hoje tem vários benefícios sendo feitos pelo 
município, tem esse novo medico que faz cirurgias, não todas, e não por que ele 
não faz, mas por que ainda não tem todos os equipamentos, o nosso hospital 
ainda não é preparado com a UTI, então esta melhorando, lógico que na 
administração tem dificuldades, tem sim, mas com certeza vai melhorando aos 
poucos. Se lembrou que há alguns anos atrás o deputado Valdir Barranco veio 
no município e as vezes, se esquece de fazer o convite para o prefeito, então 
acha que o prefeito tem que estar junto com eles em todos os locais ate mesmo 
por que se a emenda sair quem executa é ele, pediu que o deputado não esqueça 
de fazer o convite. Comentou sobre a fala do vereador Altamiro Schneider sobre 
o patronal, da previdência onde ela e o vereador Fausto  são concursados e 
precisam saber, disse que o patronal pode se parcelar o que não pode parcelar é 
o servidor onde não esta sendo parcelado, pelo que entendeu de acordo com a 
resposta do diretor executivo que esta sendo pago, o que esta parcelado é o 
patronal, onde as parcelas estão sendo pagas foi o que entendeu na colocação 
dele nesse oficio, e o que foi parcelado foi esse hum milhão e pouco pelo que 
leu, porem esta sendo pago dentro das parcelas, quanto ao servidor graças a 
Deus ainda estão seguros por que não pode parcelar, então esse esta sendo pago, 
se tem olhar a previdência com carinho, tem sim, por que é o nosso futuro. Falou 
sobre a questão dos comerciantes, dizendo que é um passo muito grande esse 
fecha tal, ou não fecha, mas isso ainda não foi colocado, não chegou aqui ainda 
o projeto para eles, então não tem como questionar algo que não chegou aqui 
ainda, como a Sr.ª presidente colocou assim que chegar vão estar dando uma 
olhada, e falar tanto como comerciante quanto com a população.                
Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, a Srª. Presidente Luzia 
Nunes Brandão deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os Senhores 
Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada 
no dia 17/04/2017. Eu Simone Gonçalves de Paula, Sec. Adm. Escrevi a 
presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 
 

 


